

فوتبال جهان

برونو، بهترین بازیکن فصل لیگ برتر

برونو فرناندز، کاپیتان منچستر یونایتد، رسماً به عنوان بهترین بازیکن فصل ۲۰۲۴/۲۰۲۵ لیگ برتر انگلیس انتخاب شد. هافبک پرتغالی در ۳۷ مسابقه لیگ برتر، ۸ گل زد و ۲۰ پاس گل داد تا روی ۲۸ گل تیمش تأثیر مستقیم داشته باشد. این آمار خیره‌کننده که او را به موتور محرک یونایتد احیا شده تبدیل کرد، نظر هواداران و کارشناسان را به خود جلب کرد. فرناندز همچنین عنوان فوتبالیست مرد سال انجمن نویسندگان فوتبال انگلیس (FWA) را نیز از آن خود کرد تا پس از وین رونو در سال ۲۰۱۰، نخستین بازیکن یونایتد باشد که این جایزه را می‌رباید. او که رقبایی چون گابریل، هالند و رایس را پشت سر گذاشت، حالا در آستانه ثبت یک رکورد تاریخی قرار دارد، با یک پاس گل دیگر در دیدار پایانی برابر استون ویلا، بهترین پاسور تاریخ لیگ برتر در یک فصل خواهد شد.

امباپه نه، حتی مجانی!

مایکل اوون، اسطوره لیورپول و توپ طلای ۲۰۰۱، درباره احتمال پیوستن کیلیان امباپه به آفیلد هشدار داد. او در گفت‌وگو با اس تأکید کرد که هزینه‌های نجومی ستاره فرانسوی حتی برای باشگاهی در سطح لیورپول غیرقابل تحمل است: «او بودجه را کاملاً نابود می‌کند، فراتر از نابود کردن، مستقیماً آن را به هوا می‌فرستد.» اوون با اشاره به حضور الکساندر ایساک و هوگو اکتیکتیکه در خط حمله قرمزها افزود: «همین حالا هم وقتی دادن آن دو نفر به اندازه کافی سخت است. وقتی شما یک سوپرستار یا حاشیه‌های زیاد دارید، این مسأله بخشی از ماجرای حضور اوست و باید حلش کنید. صلاح هم از بسیاری جهات همین طور است؛ مدیریت او برای لیورپول یک رؤیا بوده، اما این بازیکنان به این دلیل استثنایی هستند که متفاوت از بقیه فکر می‌کنند.»

دمبله: اولیسه را بهتر از امباپه درک می‌کنم

عثمان دمبله، ستاره پاری سن ژرمن، در گفت‌وگو با آرام‌سی اسپورت فاش کرد که در تیم ملی فرانسه با مایکل اولیسه هماهنگی بهتری نسبت به کیلیان امباپه دارد. او گفت: «کیلیان بیشتر به سمت چپ یا مرکز متمایل می‌شود. اما من و مایکل بیشتر جایمان را در زمین عوض می‌کنیم.»

دمبله تأکید کرد که حدود یک سال است دیدید دشان آزادی عمل بیشتری به او داده و این اعطاف تاکتیکی می‌تواند سلاح مهم فرانسه در جام جهانی باشد: «ما نه محدود در سمت راست هستیم و نه در مرکز زمین. من سعی می‌کنم چه در راست و چه در مرکز کیفیت انشان دهم. اگر مدام جایمان را عوض کنیم، در خط دفاعی حریف هرچ مورج زیادی ایجاد می‌کنیم.»

پیام احساسی پوگبا به هواداران موناکو

پل پوگبا، هافبک فرانسوی موناکو، پس از پایان دوران تاریک محرومیت دوپینگ، با انتشار یک پیام احساسی از عزم خود برای درخشش دوباره گفت. او نوشت: «انتظار به پایان رسید. ۲ سال ونیم کار سخت، تمرکز بالا و اراده تزلزل‌ناپذیر مرا به این لحظه رساند. زمین بازی جایگاه واقعی من است. از باشگاه، هواداران و همه کسانی که در این مدت از من حمایت کردند تشکر می‌کنم.»

ستاره ۳۳ ساله که پس از محرومیت با قراردادی به موناکو پیوست، در این فصل تنها ۶ بازی در لیگ یک فرانسه انجام داد و هنوز گل یا پاس گلی ثبت نکرده است. ارزش او در ترنسفرمارکت به ۳ میلیون یورو سقوط کرده، اما پوگبا مصمم است این اعداد را در فصل آینده تغییر دهد.

با آغوش باز منتظر کاسمیرو هستیم!

تلاسکو سگکویا، هافبک اینتریماسی و هم‌تیمی لیونل مسی از احتمال پیوستن کاسمیرو، ستاره برزیلی منچستر یونایتد به این باشگاه استقبال کرد. او در گفت‌وگو با اس‌پی‌ان گفت: «من می‌دانم که کاسمیرو ممکن است به اینجا بیاید. او فوق‌العاده است. اگر این اتفاق بیفتد با آغوش باز از او استقبال خواهیم کرد. ایمان دارم حضورش برای ما بسیار مفید خواهد بود.»

منچستر یونایتد به‌صورت رسمی اعلام کرده که کاسمیرو در پایان فصل به‌عنوان بازیکن آزاد اولد ترافورد ارتک می‌کند. هافبک ۳۳ ساله که ۵ بار قهرمان لیگ قهرمانان اروپا و ۶ بار قهرمان لیگ قهرمانان آسیا بوده، در این فصل ۳۵ بازی برای شیاطین سرخ انجام داد و ۶ گل به ثمر رساند. ارزش فعلی او حدود ۸ میلیون یورو برآورد می‌شود.

رقابت آرسنال و یوونتوس برای جذب هافبک طراح سیتی

آرسنال و یوونتوس رقابت فشرده‌ای را برای جذب تیجانی ریئدز، هافبک ۲۷ ساله هلندی منچستر سیتی، آغاز کرده‌اند. سیتی در صورت دریافت پیشنهادی حدود ۴۵ میلیون پوند با فروش او موافقت خواهد کرد. حتی‌الترین سناریو، پیوستن ریئدز به آرسنال، رقیب مستقیم سیتی است؛ میگل آرتا روی توانایی‌های فیزیکی و بازیخوانی او برای زوج شدن با دگلان رایس حساب ویژه‌ای باز کرده است. ریئدز در این فصل ۴۶ بازی برای سیتی انجام داد، ۸ گل زد و ۸ پاس گل داد. یوونتوس نیز به دلیل آشنایی با اس‌ری (سابقه حضور در میلان) خواهانش است. با خروج قریب‌الوقوع پپ گواردیولا از سیتی، رزمه خروج دسته‌جمعی هشت ستاره از جمله ریئدز به گوش می‌رسد.

آیا جانشین پپ دستاوردهای او را به باد می‌دهد؟

مارسکا، یک انتخاب خطرناک!

که فوتبال خود را مبدیون ایده‌های گواردیولا است و پپ نیز او را یکی از بهترین مربیان جهان نامیده است. با وجود گزینه‌هایی چون ژاوی آلونسو (که هدایت چلسی را پذیرفته)، لوتیس انریکه و نوسان کمپانی، مدیریت سیتی به دلیل

دسترسی آسان‌تر و آشنایی مارسکا با فضای باشگاه، به سراغ او رفته است.

کارتانمه پرفراز و نشیب در استمفوردبریج

با وجود این، حضور مارسکا روی نیمکت سیتی هواداران را نگران کرده است. او دوران پرنوسانی را در چلسی سپری کرد. اگرچه باآنی‌های لندن قهرمان کنفرانس لیگ و جام جهانی باشگاه‌ها شد، اما عملکرد ضعیفی او در اواسط فصل باعث شد چلسی از کورس قهرمانی لیگ برتر عقب بماند. در نهایت، مارسکا در روز سال نو میلادی، در حالی که تیم در رتبه هفتم قرار داشت و رابطه‌اش با مدیران چلسی بر سر بازار نقل و انتقالات شکرآب شده بود، اخراج شد.

چالش بزرگ در اتحاد

منچستر سیتی ساختاری بسیار پایدارتر و آرام‌تر از محیط آرتسوپ چلسی دارد و این می‌تواند برگ برنده مارسکا باشد. او اگرچه فاقد کاربزمای پرشور گواردیولا است، اما سبک بازی مالکانه، دقت به جزئیات و شدت کار او شباهت زیادی به اسدانش دارد. بزرگ‌ترین چالش مارسکا این است که ثابت کند فراتر از یک «مقلد پپ»، توانایی رهبری یکی از بزرگ‌ترین باشگاه‌های جهان و حفظ آنها در قله فوتبال را دارد؛ مأموریتی سنگین که می‌تواند آینده این باشگاه را سیمه‌ها کند یا دستاوردهای دوران طلایی را به مخاطره بیندازد.

انریکه ریکلمه، بازگان سرشناس اهل آلکانتسه و نامزد ریاست باشگاه رئال مادرید که رقیب اصلی فلورنتینو پریز به حساب می‌آید، موفق شد تضامین مالی مشروط لازم برای شرکت در انتخابات این باشگاه بزرگ اسپانیایی را از بانک «اندیناک اسپانیا» دریافت کند، اقدامی کلیدی که جایگاه او را در این کارزار انتخاباتی به‌طور جدی تقویت می‌کند.

مکانیزم فعال سازی ضمانت‌نامه مالی

بر اساس گزارش‌های دریافتی، این ضمانت‌نامه مالی که اعضاء طرفین رسیده است، واجد بندهای حقوقی و مالی بسیار حساسی است. این سازوکار به گونه‌ای طراحی شده که از همان ابتدا به عنوان یک ضمانت‌نامه قطعی

و خودکار عمل نمی‌کند؛ بلکه طبق قانون انتخابات باشگاه، در ابتدا یک «پیش‌ضمانت» است که تنها در صورت پیروزی ریکلمه در انتخابات ریاست رئال مادرید، به‌طور خودکار به «ضمانت‌نامه قطعی» تبدیل خواهد شد. نکته حائز اهمیت دیگر این است که این وثیقه ملکی یا اعتباری تنها زمانی قابلیت اجرایی پیدا می‌کند که باشگاه رئال مادرید نحت مدیریت ریکلمه، تراز مالی منفی و زیانایی بیش از ۹۰ میلیون یورو را ثبت کند؛ رقمی نجومی که حتی برای باشگاهی با ابعاد اقتصادی و بودجه کلان رئال مادرید نیز رقمی بی‌سابقه به‌شمار می‌رود. بنابراین، این تضامین بیشتر به عنوان یک چتر حمایتی ساختاریافته عمل می‌کند تا یک ابزار مالی فوری.

خداحافظی با معمار گول فوتبال انگلیس

روز وداع با پپ

چهره روز

قرار بود هواداران منچستر سیتی در دیدار هفته پایانی لیگ برتر انگلیس مقابل استون ویلا در این فصل، استرس تقابل با آرسنال در کورس قهرمانی لیگ برتر را داشته باشند اما امروز و با تساوی مقابل بورنموث، خبری از کورس نخواهد بود و به جای آن، هواداران سیتی وداعی احساسی را با پپ گواردیولا پس از ۹ سال حضور باشکوه این سرمربی اسپانیایی در شهر منچستر تجربه خواهند کرد. گواردیولا که با شش قهرمانی لیگ برتر، یک قهرمانی لیگ قهرمانان اروپا، سه قهرمانی جام حذفی و پنج قهرمانی جام اتحادیه سیتی را ترک می‌کند، در آخرین نشست خبری خود به عنوان سرمربی سیتی گفت: «دوست دارم فکر کنم حال و هوای من و انرژی‌ام برای همیشه اینجا خواهد ماند. این تجربه، تجربه زندگی من بود.»

سرمربی سیتی همچنین از دشواری خداحافظی با بازیکنان پرده برداشت و با لحنی صادقانه گفت: «صحنه‌ای که با بازیکنان داشتم یک فاجعه بود.» توضیح داد که شدت احساسات اجازه نداد آن‌طور که می‌خواست، صحبت‌هایش را بیان کند. گواردیولا در ادامه درباره دلیل تصمیمش برای کناره‌گیری گفت: «انرژی لازم برای ادامه در این سطح را ندارم.» او با صراحت اعلام کرد که پس از سال‌ها حضور در بالاترین سطح فوتبال، اکنون زمان استراحت فرا رسیده است.

او همچنین درباره برنامه‌های آینده‌اش بازی‌کنم و و قسّم را با خانواده بگذرانم.» این اظهار نظر نشان می‌دهد که سرمربی اسپانیایی قصد دارد برای مدتی از فضای فشرده فوتبال فاصله بگیرد. گواردیولا در بخش دیگری از صحبت‌هایش با لبخند از ارتباطش با رسانه‌ها یاد کرد و گفت: «بعد از بیش از هزار نشست خبری،

ورود گول‌های بانکی

این مانور مدیریتی، بانک اندبانک اسپانیا را که بازوی تخصصی مدیریت ثروت‌های کلان (سرمایه‌گذاران با دارایی بیش از یک میلیون یورو) است، در کانون توجهات ورژنی قرار داد. است. از سوی دیگر، این بانک مالک پلتفرم مالی «مای اینستور» است؛ مجموعه‌ای که حامی مالی باشگاه گورنیا محسوب می‌شود؛ همان باشگاه کاتالانی که اخیراً پس از خرید بخشی از سهامش توسط لیونل مسی، بار دیگر به‌صدر اخبار رسانه‌ها باخاست.

یابد توجه داشت که این ضمانت‌نامه به معنای وارنژ نقدی نزدیک به ۲۰۰ میلیون یورو به حساب باشگاه نیست، بلکه بدین معناست که

روز سقوط یک بزرگ لندن

نبرد نفسگیر برای بقا

لیگ برتر

در تاریخ لیگ برتر انگلیس، «روز پایانی» و جدال برای ماندن در لیگ برتر همواره به صحنه‌ای تبدیل شده که در آن بقا و سقوط در چند دقیقه رقم می‌خورد. مرور فرآهاری تاریخی از سقوط نشان می‌دهد که این لحظات، بیش از کیفیت فنی به ذهنیت، فشار روانی و گاهی تضاد وابسته‌اند. اما اهمیت این مفهوم در فصل جاری، با وضعیت خاص وستهم و تاتنهام، کورس برای بقا در لیگ برتر را به مهم‌ترین اتفاق روز پایانی رقابت‌ها تبدیل کرده است. نمونه‌های کلاسیک این درام، بارها در لیگ برتر تکرار شده‌اند: از ویگان در فصل ۲۰۱۱/۲۰۱۰ که با یک جهش درگیری‌های غیرضروری جایگاه او را نزد کادر فنی دورنمودند و فدراسیون تضعیف کرد. حالا مهم‌ترین پرسش، آینده او در سیگنال ایدنپارک است. ریکن امیدوار بود حضور در جام جهانی ارزش فروش آدمی را که مستشریانش کم نیستند، به بیش از ۴۰ میلیون یورو برساند. اما حالا به نظر می‌رسد، هم برای بازیکن و هم برای باشگاه، تابستان پیش‌رو زمان یک تصمیم جدی و سرنوشت‌ساز است. دورنمودن برای تأمین مالی نقل‌وانتقالات تابستانی خود نیاز به فروش دارد و آدمی، با وجود نیم‌فصل دوم ضعیف، همچنان گزینه خوبی برای این تیم با تنها دو پیروزی نگرده. لیکن فصل، یکی از ضعیف‌ترین عملکردهای تاریخ خود



حالا وقت خداحافظی است. او حتی در پایان نشست، با لحنی شوخ‌طبعانه از خبرنگاران خواست که برای یک نوشیدنی کنار هم جمع شوند. سرمربی سیتی در حالی از این تیم جدا می‌شود که دوران حضورش با افتخارات متعدد همراه بوده و نام او به‌عنوان یکی از تأثیرگذارترین مربیان تاریخ باشگاه ثبت شده است. با این حال، او ترجیح داد در آخرین روزها، به جای مرور افتخارات، بیشتر از احساساتش بگوید و امروز روز وداع برای هواداران منچستر سیتی خواهد بود؛ جایی که آنها مجبور به وداع با سرمربی اسطوره‌ای خود هستند.

پیام فرگوسن

پپ گواردیولا، از پیام صوتی و تحسین آمیز سرالکس فرگوسن، اسطوره منچستر یونایتد، پس از اعلام خبر جدایی‌اش در پایان فصل جاری پرده برداشت. گواردیولا که پس از یک دهه حضور موفق و کسب بیش از ۲۰ جام معتبر، تابستان امسال اتحاد را ترک می‌کند، این پیام را یکی از بزرگ‌ترین افتخارات خود دانست. به گفته سرمربی کاتالان، منچستر یونایتد، مسیح حرفه‌ای و دستاوردهای نظیر او در فوتبال گواردیولا با ادای احترام به فرگوسن و مقایسه او با مربی فقیدش، یوهان کرایف، فرگوسن را بزرگ‌ترین مربی تاریخ بریتانیا خواند و به شوخی گفت که دلیل لهجه غلیظ اسکاتلندی او، برای فهم کامل این پیام صوتی کمی با چالش مواجه شده است.



باشگاه تضمین کرده است؛ امری که نشان‌دهنده توانمندی و اعتبار بالای مالی این مدیر جوان در محافل اقتصادی اروپا است.

این بانک اسپانیایی، اعتبار و دارایی شخص ریکلمه را به عنوان پشتوانه رسمی پذیرفته و مسئولیت جبران خسارت‌های احتمالی را در قبال



شده است. تنها راه بقای وستهم، پیروزی این تیم مقابل لیدز یونایتد و شکست تاتنهام برابر اورتون در خانه این تیم خواهد بود. که در چنین شرایطی تیم‌هایی بقاء می‌شوند، معمولاً سه ویژگی دارند؛ اوج‌گیری در لحظه حساس، تمرکز ذهنی بالا و توانایی مدیریت اضطراب. حال باید دید کدام‌یک از این دو تیم لندن می‌تواند این سه عنصر را در حساس‌ترین ۹۰ دقیقه فصل به نمایش بگذارد. اگر تاریخ لیگ برتر را معیار قرار دهیم، نباید از هیچ سناریویی شگفت‌زده شد. همان‌طور که ویگان و وست‌بروم روزی معادلات را برهم زدند، این بار نیز ممکن است داستانی مشابه، اما با بازیگران بزرگ‌تر، نوشته شود؛ داستانی که در آن، فاصله بین سقوط و بقا، تنها به یک گل یا حتی یک لحظه بستگی دارد.

را ثبت کرده و همین افت، آنها را تا مرز سقوط کشانده است. در سوی دیگر، وستهم قرار دارد؛ تیمی که فصل را با بی‌ثباتی مدیریتی، نتایج ضعیف و اعتراض هواداران آغاز کرد و هرگز نتوانست ثبات پیدا کند. آنها اکنون مجبورند در روز پایانی حتماً پیروز شوند و همزمان منتظر لغزش تاتنهام بمانند؛ سناریویی که به‌خوبی نشان می‌دهد چگونه سرنوشت یک فصل، وابسته به نتایج همزمان سایر مسابقات است. تاتنهام با برتری دو امتیازی و تقاضای گل بهتر، کنترل سرنوشت خود را در اختیار دارد، اما فرم ضعیف خانگی‌اش این برتری را شکننده کرده است. از سوی دیگر، وستهم اگرچه در جدول عقب‌تر است، اما همین وضعیت می‌تواند به آنها آزادی ذهنی بیشتری بدهد؛ وضعیتی که در بسیاری از نمونه‌های تاریخی، به «معجزه‌های روز پایانی» منجر